



USNESENÍ z 3. JEDNÁNÍ
VÝBORU PRO VÝCHOVU A VZDĚLÁVÁNÍ
KONANÉHO DNE 20.03.2023

Přítomni:

Předseda výboru:	doc. Ing. Petr Praus, CSc.
Místopředseda výboru:	Ing. Vít Bobysud
Členové výboru:	Ing. Milada Staňková Ing. Petra Dymlová Daria Křivánková Mgr. Bc. Vojtěch Nitra, MSc. Ing. Zdeněk Trmota
Tajemník výboru:	Mgr. Jan Šafir
Stálý host:	RNDr. Marcela Plesníková
Zapisovatelka:	Ing. Milada Martinovská

Body jednání:

1. Uvítání členů výboru

Předseda výboru pan doc. Ing. Petr Praus, CSc. přivítal všechny přítomné na 3. schůzi Výboru pro výchovu a vzdělávání Zastupitelstva MČ Prahy 13 (dále jen VVV).

2. Plánované rekonstrukce školních kuchyní pro roky 2023 - 2026

Rekonstrukce školních kuchyní a jídelen v základních školách je plánována podle zahájení jejich provozů (od nejstarší). Školní jídelny (ŠJ) je nutné modernizovat, aby vyhovovaly současným hygienickým normám a také z důvodu navyšování kapacit škol. Vzhledem k technologickým celkům není možné rekonstrukci ŠJ provádět po částech. V současné době je cena rekonstrukce jedné ŠJ vyčíslena na 77 miliónů bez DPH. Městská část Praha 13 financuje projektovou dokumentaci, v případě realizace rekonstrukce (tj. získání finančních prostředků z MHMP) se vrací finanční prostředky vynaložené na projektovou dokumentaci zpět na účet ÚMČ Prahy 13.

Usnesení č. 3/2023: VVV bere na vědomí harmonogram rekonstrukcí školních jídelen. Podle finančních možností bude provedena rekonstrukce školní jídelny v ZŠ Janského 2189 a FZŠ Fingerova 2186. Doporučuje se zpracovat projektovou dokumentaci na ŠJ v ZŠ Klausova 2450.

pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

3. Informace o souhrnné výroční zprávě ZŠ a MŠ

Vedoucí odboru školství Mgr. Jan Šafir informoval přítomné o zpracování souhrnné výroční zprávy základních a mateřských škol, která se tvoří na základě školského zákona. Tato zpráva se dává na vědomí ZMČ Praha 13. Vedoucí odboru informoval výbor o snaze magistrátu zpracovávat výroční zprávy škol elektronicky. Protože ale nedošlo k dalšímu vývoji ze strany magistrátu, zpracování výročních zpráv škol se vrátilo k původnímu modelu.

Usnesení č. 4/2023: VVV bere na vědomí souhrnnou výroční zprávu ZŠ a MŠ a doporučuje ji předložit ZMČ Praha 13.

pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

4. Celková kapacita škol vzhledem k plánované výstavbě v oblasti Západního Města

Západní Město se rychle rozrůstá a schází zde základní a mateřská škola. V roce 2026 je plánováno zahájit provoz první mateřské školy pro 162 dětí, jejíž výstavba bude stát 140 miliónů korun bez DPH a v roce 2028 by se měla otevírat základní škola pro 1152 žáků v hodnotě 1,3 miliardy korun bez DPH. V blízkém se zápisu je nutné umístit do našich škol především děti z MČ Praha 13 a děti s uprchlickým vízem. Jelikož bylo do našich základních škol přijato již 520 žáků z Ukrajiny a i noví obyvatelé Západního Města potřebují umístit svoje děti do škol, volných míst v našich školách není dostatek. Proto, než výstavba nové budovy, se jeví jako rychlejší postup nástavba nového patra na stávající školu. Ve stádiu projektové dokumentace je nástavba FZŠ Mezi Školami 2322, kde by vzniklo 5 tříd pro 150 žáků.

Paní místostarostka RNDr. Marcela Plesníková informovala výbor, že díky výstavbě 947 nových bytů v několika lokalitách na území Prahy 13, vyvstane povinnost umístit přibližně 80 dětí do mateřských škol a 210 žáků do škol základních. Z tohoto důvodu probíhají intenzivní jednání s magistrátem o získání finančních prostředků na výstavbu nové školy.

Usnesení č. 5/2023: VVV vzal na vědomí zprávu o celkové kapacitě škol a výhledu do budoucna.

pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

5. Informace o chystané akci „Rozloučení se školním rokem – LAND ART“

Místopředseda výboru Ing. Vít Bobysud navrhl pokračování několikaleté tradice „loučení se školním rokem“ v Centrálním parku, která byla přerušena pandemií Covid-19. Ve spolupráci s ředitelkou ZŠ Mohylová a odborem životního prostředí by akce „Rozloučení se školním rokem – LAND ART“ mohla proběhnout v uměleckém směru ve čtvrtek 22.06.2023 od 9 do 12 hodin. Děti by na 12 místech, které vybere odbor ŽP, vytvořily různá díla z přírodních materiálů.

Vzniknout by mohly zajímavé výtvary, které budou nafoceny. Z fotografií se vytvoří tablo. Všechny školy budou za účast oceněny.

Pokud budou mít ředitelé základních škol zájem, Ing. Vít Bobysud zamluví na celé dopoledne sportoviště – minigolf, fotbal, kuželky a basketbal. Na plánovanou akci jsou pozváni i členové VVV.

Usnesení č. 6/2023: VVV se usnesl, že akci „Rozloučení se školním rokem – LAND ART“ zorganizuje Ing. Vít Bobysud 22.06.2023 od 9-12 hodin.

pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

6. Různé

Klima školy vypovídá o tom, jak se žáci, učitelé i rodiče cítí v prostředí dané školy. Klima školy ovlivňuje motivaci a průběh učení. Škola s dobrým klimatem má otevřené a tvořivé pracovní vztahy a díky tomu může probíhat i dobrá výuka. Šetření klimatu škol je vhodné provádět jednou za dva až tři roky, aby byl sledován vývoj a změny společenského klimatu na školách. Odbor školství osloví firmy, které jsou ve službách městské části a jím vybranou firmu osloví k provedení výzkumu na školách Prahy 13. Dotazníkové šetření bude stát přibližně deset tisíc korun za jednu školu. Dotazníky budou anonymně vyplňovat žáci od 5. do 9. tříd, učitelé a také rodiče. Závěry šetření budou zpětnou vazbou pro vedení základních škol a zřizovatele.

Usnesení č. 7/2023: VVV podporuje zadání výzkumu společenského klimatu na ZŠ na území Prahy 13.

pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

doc. Ing. Petr Praus, CSc.
předseda výboru

Mgr. Jan Šafir
tajemník výboru